                                                                               理化複習   編授：Jim

( 第14單元：功與能
【單元14：課堂講解】
1.（   ）從離地
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高處以速度
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鉛直向下拋出一個小球，若球撞地時無能量損失，那麼此球的
         回跳高度？
         （A）
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  （D）上述均有可能。
2.（   ）水平地面上的物體，在水平定力F的作用下由靜止開始運動一段距離S，物體所受摩
         擦力的大小為f，則物體在該過程中動能的增加量為？

      （A）FS       （B）fS      （C）(F－f)S        （D）(F＋f)S 

3.（   ）質量為10公斤的物體，沿一粗糙水平面上以5m/s的初速滑行，5秒末停止。如圖，
          則下列敘述何者正確？
         （A）加速度為1m/s2                     （B）摩擦力等於20牛頓。
         （C）共前進的位移等於25公尺    （D）摩擦力對該物體作功125焦耳。
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4.（   ）讓物體A與B，分別從高度相同但傾斜角度不同的兩個無摩擦斜面頂滑下，如上圖。
         已知A的質量是B的2倍，且A所滑落的斜面長度是B的0.5倍。則下列何者錯誤？
        （A）物體A與B到達斜面底的時間，B比A大。
        （B）物體A與B在斜面頂所具有的重力位能，A比B大。
        （C）物體A與B到達斜面底時，重力所做的功，A比B大。
        （D）物體A與B到達斜面底時，重力所做的功率，B比A大。
        （E）物體A與B到達斜面底的速度大小，A與B相等。
5.（   ）設重力加速度大小為10m/s2，質量10kg之物體，由斜邊長10m高5m之斜面頂端，
由靜止釋放下滑，到這斜面底部之速率為4m/s，求動摩擦力大小為多少牛頓？
　(A) 42　(B) 50　(C) 84　(D) 100牛頓。
6.如下圖，一物體由A點以3公尺╱秒的速率，沿光滑表面滑下，當物體行至B點時，速率約為
         m/s。（g＝10 m/s2）
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7.（    ）兩名運動員，身高甲比乙高．如果他們由地面舉起相同質量的啞鈴所用時間相等，如
        上圖所示，則下列敘述何者正確？
     （A）甲做功較多，功率較大         （B）甲做功較多，功率較小。
     （C）甲做功較多，甲、乙的功率相等 （D）甲、乙做功相等，乙的功率較大。
          班級：       座號：              姓名：
8.（   ）一小孩從公園中的滑梯上等速滑下，對於其位能、動能及機械能的變化情況，下列
      說法中正確的是？
    （A）位能減小，動能不變，機械能不變  （B）位能減小，動能不變，機械能減小。
        （C）位能減小，動能增加，機械能增加  （D）位能減小，動能增加，機械能不變。
9.（   ）如圖所示，質量為m的物體，以速度v離開高為H的桌子,當它落到距地面高為h的A
     點時速度為vA，在不計空氣阻力的情況下,以地面為參考面，下列敘述何者錯誤？
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        （A）物體在A點具有的機械能是
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      （B）物體在A點具有的機械能是
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        （C）物體在A點具有的動能是mg(H－h)
        （D）物體落地瞬間具有的機械能是
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    10.（   ）使質量相同的兩物體，分別沿斜角θ的光滑斜面自由下滑，與由同一高度自由落下，
         當兩者到達同一高度時，重力對兩個物體所作的功與功率，下列敘述何者錯誤？
              （A）沿斜面自由下滑者，歷時較久　      （B）重力對兩者作功相等
        　（C）沿斜面自由下滑者，平均功率較大 　 （D）自由落下者，瞬時功率較大
11.（   ）如附圖所示在光滑的水平面上，靜止的甲、乙兩物體質量分別為m、4 m，今受到同
          樣的水平力F作用，沿力的方向移動相同距離S，則下列何者錯誤？
        　（A）甲、乙兩物體的末速大小的比：甲：乙＝2：1
        　（B） F對甲、乙物體作功大小的比，甲：乙＝1：1
　        （C）甲、乙兩物體獲得的動能大小的比：甲：乙＝1：1
          （D）F對甲、乙兩物體作功的平均功率大小的比：甲：乙＝1： 2
（E）甲、乙兩物體所花費的時間比：甲：乙＝1：2
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12.如上右圖，沿斜面施　30　牛頓之水平力，將一重　50　牛頓的物體由　A　處等速推上至　B　處，則：

（1）（   ）此力共作功多少焦耳？　          (Ａ) 100  (Ｂ) 500  (Ｃ) 600  (Ｄ) 0。

（2）（   ）物體獲得若干焦耳的位能？      　(Ａ) 100  (Ｂ) 500  (Ｃ) 600  (Ｄ) 0。

（3）（   ）摩擦力共消耗了若干焦耳的能量？　(Ａ) 100  (Ｂ) 500  (Ｃ) 600  (Ｄ) 0。

（4）（   ）合力對物體作功若干焦耳？      　(Ａ) 100  (Ｂ) 500  (Ｃ) 600  (Ｄ) 0。
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【單元14：回家練習】
1.（   ）如下左圖，同一物體，質量m公斤，先後從不同的光滑斜面，高度都為h公尺，由頂
        端滑到底端，它滑到底端的速度分別是V1、V2、V3，則其大小關係分別是？
               （A） V1＞V2＞V3＞
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       （B）V1＝V2＝V3＝
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            （D）無法確定。
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2.（   ）分別以大小相等的三力F1、F2、F3沿不同的方向推物體，使物體移動相同的水平距離
         ，則三力所作功W1、W2、W3的大小順序為？
        　（A） W1＝W2＝W3（B）W1＞W2＞W3　（C）W1＜W2＜W3　（D）W3＞W1＞W2 。
3.（   ）將一個質量為2公斤的球垂直向上擲出，若擲出的初速度為12m/s，試問在空氣阻力
         的作用下（假設在小球的運動過程中，空氣阻力的大小都維持在4牛頓），小球上升的
         高度為多少公尺？（重力加速度g=10 m/s2）
        （A）6（B）7（C）8（D）9公尺。
4.（   ）小明分別沿三條路徑滑到地面，如圖，在不考慮空氣  阻力和摩擦的情況下，滑到地
         面時速度最大的路徑是？（A）1 路徑 （B）2路徑  （C）3路徑 （D）都一樣。
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5.（   ）1公斤的物體自斜面頂端滑下，此斜面長5m、高3m，物體滑到C點之後就會停止，
         物體重量造成物體下滑的水平分力為6N，已知物體和AB面之間的動摩擦力為2.4牛
         頓，物體和BC面之間的動摩擦力為3牛頓。試求BC的長度為多少公尺（重力加速
         度g=10 m/s2）？     （A）6（B）10（C）7.5（D）25公尺。
6.（   ）一物體質量為2公斤，以初速度6公尺/秒沿一斜面由底端向上滑行2公尺距離後又滑
         下，當其滑回底端時，速率為4公尺/秒，則斜面與物體間的摩擦力為？
        （A） 5 （B） 8  （C）13   （D） 16  （E）21 牛頓。
7.（   ）用鉛直向上的拉力F1和F2使質量相同的物體，分別以速度V1和V2等速上升h，拉力
         做的功為W1和W2，拉力的功率分別為P1和P2，若已知V1>V2，則下列何者正確？
    （A）W1＝W2，P1＝P2                （B）W1＝W2，P1＞P2 

    （C）W1＝W2，P1＜P2                （D）W1＞W2，P1＝P2
8.（   ）如圖所示為「火力發電過程，能的轉換示意圖」。試問化學能轉換成熱能的過程，發生
         在圖中的哪一部分？　(Ａ)  1  (Ｂ) 2  (Ｃ) 3  (Ｄ) 4。
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9.（   ）質量為m的小球，從離桌面H高處由靜止下落，桌面離地面高度為h，如圖所示，若
         以桌面為參考平面，那麼小球落地時的重力位能及下落過程中重力位能的變化分別為？
        （A）位能  mgh；位能減少mg(H－h)     （B）位能  mgh；位能增加mg(H＋h)
        （C）位能－mgh；位能增加mg(H－h)     （D）位能－mgh；位能減少mg(H＋h)
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10.（   ）在下圖中，A、B、C三個物體的質量關係是mA＞mB＞mC，它們在同樣大的力F作
          用下，都沿著力F的方向移動距離S，力F對三個物體做功？
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          （A）一樣多               （B）對A做的功最多
       （C）對B做的功最多      （D）對C做的功最多
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11.（   ）將質量10公斤的物體置於斜面頂的A點，如圖所示。當它由靜止下滑，到達底部B
          點時，速率為6公尺∕秒。在物體由A下滑至B的過程中，摩擦產生熱能多少焦耳？　
          (A) 32　(B) 16　(C) 8　(D) 4。

12.（   ） 甲：手提皮箱站立等候巴士；乙：重力對上拋的物體作功；丙：繩張力對下滑中的
            單擺作功；丁：萬有引力對環繞地球的人造衛星作功；戊：浮力對在液中下降中沉
            體作功；己：人施水平力作用於一物體，使物體等速前進時，合力作功。
            前述情況下，下列對所做之功的敘述何者錯誤？
            （A）甲己，作功為零        （B）乙戊，為作負功。
            （C）丙戊，為作正功。      （D）丙丁，作功為零。
13.（　 ）質量　4　kg　的物體由靜止狀態受　20　牛頓外力作用，使其在光滑水平面上加速度移動　3　
                                          公尺，繼續改以　17　牛頓外力作用，使其加速度移動　4　公尺，不考慮其他阻力之下，
           以下敘述何者正確？
            （A）最後動能為　64　焦耳       （B）最後動能為　148　焦耳。
            （C）末速為　8　公尺／秒        （D）末速為　4　公尺／秒。
14.（　 ）質量m公斤的物體自地面　20　公尺高處自由落下，下落過程中，當物體距地面的高度
           為 5　公尺時，此時的動能是位能的多少倍？（A）4（B）3（C）0.25（D）0.33。
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